

封面有绒布、皮革等配卡通造型，纸张普通不好书写

# “高大上”记事本并不实用

36元一本，你能想到这是一本笔记本的价格吗？近日，记者在走访中发现，本应被中小学生用来做笔记、写作业的普普通通的笔记本，却愈发呈现“高大上”的趋势，不仅种类之多、样式花哨使得人目不暇接，而且价格更是不菲，令人瞠目结舌。

## 封面材质高档 内里用纸普通

记者走进市中区解放路上的一家文具店看到，各类作业本、日记本占据了四五个货架，所用材质更是不仅限于传统的纸质封面，绒布的、皮革的或仿皮的、塑料胶套的，甚至还有木质的，各式各样的材质让这些笔记本显得“高大上”，除了琳琅满目的材质让人看得眼花缭乱外，精致美观的时尚元素也融入其中，

镂空、立体、熏香等，简直是“没有做不到，只有想不到”，原本四五块钱一本的记事本“集合”了这些元素后，身价也提高了不少，从十几元一本到几十元一本价格不等，而像这样昂贵的笔记本并不是个别现象。

除了封面材质取材颇为“高端”外，在笔记本的形状上厂家也颇费了一番心思，传统笔记本也不再仅

仅局限于正方形、长方形之类，而是取材于生活，被做成了花瓣、梅花鹿卡通形象的，还有的封面直接就是毛绒绒的龙猫、哆啦A梦，眼睛、耳朵、手都做得十分立体，乍一看还以为是毛绒玩具。采访中，不少学生向记者反映，看上去逼真可爱的笔记本，用纸普通。因厂家将其做得过于立体，导致笔记本并不好书写。

## 造型夸张 高价格却不实用

实体店中，笔记本的价格昂贵，网上销售笔记本的价格也“不甘落后”，其中有一种称封面是桦木的笔记本，标价竟达30元，几乎堪比一本书的价格。皮质的价格则更为昂贵些，一种PU材质封面的“绑带复古笔记本”价格为36元。这种笔记本的价格几乎是普通笔记本的10倍，难道“内有乾坤”？可看到商家展示的图片

及显示的宝贝详情，所用纸无非是牛皮纸或较结实些的普通纸，当记者问到这些本子到底贵在哪里时，很多商家表示，其实笔记本用纸成本不是最高的，封面才是最关键的，也是如今多数笔记本价高的原因，因为只有把封面做好了才能吸引学生来买。

在解放路上的某家文具店里，正当记者对毛绒绒的龙猫笔记本爱

不释手时，旁边来了两位高中生模样的女学生，其中一位女孩拿起一个封面是毛绒绒的笔记本向同伴说道：“上次我过生日的时候，同学就送我一个和这个一模一样的本子。我本来想用它记语文笔记，结果这种本子写到反面就不好写了，玩偶的头、眼睛或耳朵会使本子无法完全平放到桌面上，写起来很是费劲。”

## 学生零花钱多了 购买不是难事

“一般来说，这类笔记本都是家长买给孩子的比较多，也有公司、单位作为礼品发放给员工等等。”对于都是哪类消费人群在购买这类笔记本时，市区不少卖家表示，“现在，中小学学生的零花钱越来越多了，自掏腰包购买心仪高价的笔记本已经不是什么难事，更

何况有部分家长也有‘攀比’心理，花‘高价’买记录本并将此作为‘奖品’鼓励孩子。”

“这些本子花里胡哨的，早就失去本子最初的意义了，不能保证孩子在使用过程中不对其产生好奇心想要捯饬一番，这样不耽误学习吗？”采访中，记者发现虽然有家

长乐意为孩子的“自尊心”买单，但也有不少家长担忧，孩子使用这样的本子会在做作业的过程中分散注意力。而与部分家长的担忧不同，商家们对此却持有另一番态度，使用这样的本子在一定程度上会提高孩子的学习兴趣。”

(记者 张莉萍 实习生 宋倩)

# 当心升降椅暗藏“危机”

一定要购买正规厂家生产的



近两年来，在厦门、烟台、舟山等地，因升降椅突然爆炸导致使用者受伤的案例屡见报端，一时间，升降椅的安全问题引起关注。15日，记者走访市区家具市场，对市场内的升降椅进行调查。



从一位家具销售人员的解释中记者了解到：升降椅里面有个气缸，气缸内的活塞杆上下运动支配转椅的升降。气压缸内罐装的是氮气，当气体纯度低于90%时会存在安全隐患，但有些“三无”产品的厂家为了降低成本，黑心的灌入空气或其他气体，这样升降椅坐久了可能就会爆炸，还有气压杆密封不严也易导致气体进出，所以气压杆的材质也很关键，如果使用不合格材质也可能引发爆炸。另一方面和消费者在使用升降椅时的不良习惯有关，不少人在坐升降椅时，喜欢滑来滑去，或反复升降，殊不知这样受力不均，时间长了气压杆就会不均衡磨损，形成爆炸隐患。在随后记者对家具城里几名顾客的调查中得出结论：大多数消费者并不知道这种升降椅竟暗藏危机，其中一位市民这样说道，“我在办公室坐的就是这

种升降椅，最近家里装修弄了个小吧台，我特意来挑个别致一些的升降椅呢，现在知道它有这么大隐患我就得谨慎些购买了，至少得质量有保证、正规厂家生产的那种了。”

### 使用升降椅时应注意

频频发生在升降椅上的悲剧也为广大消费者敲响了警钟，在此销售升降椅的销售人员也特意提醒广大市民，在使用升降椅时应注意：在选购升降椅时首先要购买正规合格的产品，只有正规产品的商家才会对顾客承诺“三包”，提供售后维修，其次，市民在日常使用升降椅时，要尽量避免反复升降、猛坐。在升降椅使用时间过长后一旦发现它有裂痕、松动或晃动迹象，都要及时找维修工人进行维修，也不要自行动手拆装，以免酿成悲剧。

(记者 苏羽 实习生 杨红)

## 购物警示



近日，央视曝光一些微商出售的面膜多出自黑作坊，原料低劣且添加激素，有的甚至激素含量超标6000倍，这再度让众多女性消费者心存疑虑。除了朋友圈里的面膜之外，市面上出售的面膜情况如何？是否含有添加剂？

相关人员从商场、超市、小商品市场等不同销售渠道，购买了10种面膜，价格从每片2.5元到15元不等，并送至北京日化协会合作实验室进行检测。结果显示，其中3种面膜样品中的苯甲酸及其酯类防腐

## 深圳 6千吨有毒冻肉被查处

从深圳市市场监督管理局获悉，近日，深圳市市场稽查局在位于龙岗区平湖街道新南村新山路1号的深圳市嘉鸣仓储有限公司（下称“嘉鸣公司”）查获涉嫌走私的问题冻肉6117吨（364677箱），货值约3.45亿元。

该批涉案冻肉包括市面上常见的牛肉、猪肉、鸡肉等冻肉种类，主要产地为美国、巴西、芬兰、德国等国家。据了解，该案可能是我国案值最大的走私冻肉案件。

据了解，这批问题冻肉涉嫌主要违法问题如下：一是无合法的进口检验检疫证明和海

## 北京 食药监局调查乐蜂网

日前，从北京市食药监局了解到，该局稽查总队近日接到消费者关于“唯品乐蜂涉嫌贩假”的投诉后，已正式立案，并组织执法人员对其仓库现场调查。

早前，消费者齐女士的投诉，称她从乐蜂网购买的面膜包装并无进口化妆品批准文号或检验合格证明，也未发现该商品进口化妆品卫生许可批件号。在向食药监管部门投诉唯品乐蜂涉嫌贩假后，她接受了办案人员当面询问。齐女士说：“食药监管部门反馈表示，已在唯品乐蜂位于北京顺义航

可能引起升降椅爆炸的原因